

“梅姑娘”和我们一起迈入中伏

南京今明雨势再加强，局部暴雨

不知不觉，7月21日迎来了中伏头一天，但与我们一起迈入中伏的，还有“梅姑娘”。由于副高南北摆动，“梅姑娘”近期疯狂冲业绩。7月21-23日，雨带南北晃悠，带来中到大雨，局部暴雨。南京今明两天雨势增强，出门记得带伞，谨防强对流天气。

现代快报+记者 徐红艳

够暴力！专家详解此轮暴雨成因

7月19日开始，江苏淮河以南出现较强降水，24小时最大累计雨量215.9毫米，小时最大雨强112.1毫米。本次暴雨的成因是什么？未来还有哪些地区有强降水？江苏省气象局首席预报员吴海英表示，19日起淮河以南地区普遍出现了大到暴雨，截至20日上午9时，从累积雨量来看，最大

的是扬州高邮的一个站点，达到了215.9毫米的降水；而且，降水期间小时降水雨强非常大，对流特征特别显著。

这雨究竟有多大？19日15时-16时一个小时，南京45个乡镇（街道）的降水量达到20毫米以上，其中双闸街道达到112.1毫米，雨花街道84.5毫米，铁心桥街道春

江社区73.6毫米。最大小时雨强112.1毫米，为南京近10年雨强第二位。全省来看，7月19日9时到7月20日9时，全省达到暴雨的站点共有252个（含加密站）。

“近期江苏处于副高边缘，是非常暖湿不稳定的环境，再加上中低层比波动的影响，导致了这次的降水过程。”吴海英说。

副高摆动，“梅姑娘”南北赶场子

在经历了暴雨袭击后，7月20日白天，由于雨带东移，南京降水暂时告一段落，但由于处于副高边缘，午后仍有分散性雷阵雨。

虽然南京雨停了，但当天降水回波主要移动到了沿江东部、沿江苏南的东部地区。现代快报记者注意到，截止到20日10时，全国24小时降水排行前十中，江苏占了7席，其中6席在无锡。当天上午，无锡市气象台升级发布了暴雨红色预警信号，昆山、常熟也发布了暴雨红色预警。根据气象部门统计，

截至20日14时，累积最大雨量出现在无锡的安镇街道，是250.8毫米。当天傍晚前后，长江以南地区回波又开花，不经意可能就有强对流突袭。

未来三天，全省仍多阵雨或雷雨天气。由于副高南北摆动，雨带也南北晃悠。具体来看，20日夜到21日，沿江和苏南地区雨量中雨，局部大雨。21日夜到22日雨势增强，预计沿江及以北地区有中到大雨，局部暴雨。22日夜到23日，沿江和苏南地区雨

量中等，局部大雨。有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。气温方面，维持在30℃上下，空气湿度大，闷热感明显。

以南京来看，21-22日雨势加强，受副热带高压北抬以及高空槽东移影响，全市仍有中到大雨，局部暴雨。提醒大家尽量避免在强降水时段外出，车辆行驶需注意减速慢行，绕开积水比较深的地方，行人在看不清水深的地方务必注意不要贸然在水中行走，避免跌入窨井或者涵洞。

雨水中迈入中伏，高温也在招手

7月21日即将进入中伏。今年中伏时间也较长，有20天。俗话说“头伏饺子二伏面”，大家记得吃面。

老话说“夏有三伏，热在中伏”，放眼全国各地的气温图，又是“红红”的一大片。江苏气温如何？根据省气候中心此前发布的气候预测，7月21日至8月10日中伏期间预计平均气温全省大部分地区较常年偏高0~1℃。全省范围内有2次高温过程：7月下旬中前期和8月上旬中前期。

如今，末伏天气也有消息了。7月20日，省气候中心发布2023年8月1日至8月20日气候预测，预计8月1日至8月20日平均气温全省大部分地区较常年偏高0~1℃。全省范围内有2次高温过程，发生时段为：8月上旬中期和8月中旬中期。降水预测方面，预计8月1日至8月20日降水全省大部分地区较常年偏多0~2成。全省范围内有3次降水过程，发生时段为：8月上旬前期、8月上旬后期和8月中旬后期。

另外，近1个月以来江苏气温偏高和降水偏多特征明显。2023年6月21日—7月19日，淮北地区平均气温27.8℃，江淮之间27.8℃，苏南地区28.6℃；与常年同期相比，淮北地区偏高1.4℃，江淮之间偏高1.4℃，苏南地区偏高1.4℃。降水量上，淮北地区降水量247.5毫米，江淮之间315.4毫米，苏南地区303.6毫米；与常年同期相比，淮北地区偏多14.4%，江淮之间偏多31.4%，苏南地区偏多25.2%。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量中雨到大雨，局部暴雨 偏南风3到4级，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 25~30℃
明天 阴有阵雨或雷雨，雨量中雨到大雨，局部暴雨 西南风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 25~30℃
后天 多云到阴，有分散性雷阵雨 西南风3到4级 25~33℃

南京公安推出新服务

律师因公查询人口信息“全程网上办”

快讯讯（通讯员 宁宫新 记者 顾元森）今年7月，南京市公安局会同市司法局依托“南京公安”微信公众号，全新上线“律师因公查询人口信息”网办服务，律师无需跑到窗口，点点手机就能实现线下零跑动、全程网上办。

律师办理诉讼、仲裁或者行政复议案件时，需要依法查询被申请人的姓名、出生日期、身份证号码、常住户口登记地址等常用个人信息。全市现有律师事务所538家，执业律师1.5万名。2023年以来，此项业务的窗口办件量已达1.29万件，律师累计查询公民信息3.23万人次。律师办理“因公查询人口信息”业务，原先只能前往市区所三级政务服务窗口现场办理，办事效率不高。同时因查询

量大，易占用有限窗口资源。

为了深化公安政务服务改革，大力推进“一网通办”建设，服务保障高质量发展，提升律师群体的获得感和满意度，市公安局会同市司法局直接把此项高频业务推向网上，律师只需在手机上登录“南京公安”微信公众号，进入“律师因公查询人口信息”模块。首先完成律师资格认证，然后输入被查询人姓名和身份证号码，经所属律师事务所管理员和所在辖区公安分局网办中心对律师提交的网上查询申请进行双重审核，分级落实个人信息安全保障责任，严密防范个人信息泄露。一旦出现违规查询使用等问题，相关律所和律师将被列入查询信用黑名单，同步追究其法律责任。

据悉，今年3月以来，“律师因公查询人口信息”网办服务已在鼓楼、玄武、建邺、六合四区进行试点，已有89家律所完成认证，注册律师724名，查询量为1021笔。果支持在线查询、下载和打印，线上承诺办结期限为72小时。

由于涉及到公民个人信息安全问题，市公安局和市司法局还共同建立了数据安全保障机制。区司法局对符合资质的律所进行授权，律所负责对本所执业律师进行授权，律所和辖区公安分局网办中心对律师提交的网上查询申请进行双重审核，分级落实个人信息安全保障责任，严密防范个人信息泄露。一旦出现违规查询使用等问题，相关律所和律师将被列入查询信用黑名单，同步追究其法律责任。

据悉，今年3月以来，“律师因公查询人口信息”网办服务已在鼓楼、玄武、建邺、六合四区进行试点，已有89家律所完成认证，注册律师724名，查询量为1021笔。

全省养老护理员技能大PK



比赛现场 主办方供图

快报讯（记者 徐苏宁）7月20日上午，由江苏省民政厅、省人力资源和社会保障厅共同主办的2023年全省养老护理职业技能竞赛决赛在盐城市国际会议中心拉开帷幕。参赛选手呈现年轻化、专业化的发展趋势。现代快报记者了解到，决赛选手平均年龄31岁，其中“90后”占比71%。

此次竞赛为省级一类职业技能竞赛，单人赛项，综合考核选手基本理论知识水平和生活照料、康复服务、心理支持等各项实操技能应用，是全省养老服务领域技能水平最高、影响力最广的职业技能竞赛，已成为推进养老服务人才队伍建设的标志性品牌项目。

为办好此次竞赛，省民政厅、省人力资源社会保障厅设立了竞赛组委会，组建了工作专班，统筹谋划，精心组织。自今年4月竞赛启动以来，省本级和13个设区市认真落实竞赛要求，面向养老机构和居家社区养老服务中的5万多名养老护理员开展练兵比武，约550人参加选拔赛，经过竞赛比拼，56名养老护理员脱颖而出入围决赛。决赛选手平均年龄31岁，其中“90后”占比71%，最年轻的选手24岁；本科及以上学历占比75%，其中一名为硕士学历，充分体现了江苏养老护理员队伍年轻化、专业化的发展趋势和可喜变化。

2023健康中国发展大会完美分论坛在京举行

践行健康管理，助力健康中国。7月18日，“2023健康中国发展大会完美分论坛”在北京国际会议中心举行。此论坛以“共建共享 全民健康”为宗旨，旨在推动健康中国行动在健康产业落地落实，进一步提升大健康产业在健康中国行动中的参与力度。

原国家卫生部副部长、中国保健协会荣誉理事长张凤楼一路见证完美（中国）有限公司深耕大健康产业。致辞中他对完美公司的实践和创新进行了高度评价：完美将“循证医学临床观察及追踪研究”项目调研引入到保健食品行业，成立生命健康科技研究院，实现了前瞻性基础研究。从健康产品到健康管理，再到完整组合解决方案，完美公司一直在积极向消费者倡导科学健康的理念。

暨南大学副校长洪岸通过视频预祝活动举办成功并表示：学校与完美公司有着深厚的感情和合作基础，学校的科研技术团队也全方位地支持和服务完美公司的产品研发。未来，校企将会开展更加全面而紧密的产学研合作，让科技创新驱动促进实体经济发展，将一篇篇科学论文，转化成一份份科技产品，造福消费者，为国人健康贡献应有之力。

完美（中国）有限公司董事长古润金在致辞中表示：近30年来，完美公司积极推进健康产业发展，通过生产高质量的产品、开展多元化的科普、提供全方位的健康服务，践行完美的使命、价值观和社会责

任感，让每一位消费者感受到专业的专业、诚信和担当。

论坛现场，中国疾病预防控制中心营养与健康所长丁钢强、中国国家队运动营养师许宝璐、完美（中国）有限公司常务副总裁赵建红分别发表了主旨演讲。丁钢强以合理膳食推动健康中国建设为主题，深入剖析饮食结构与健康之间的关系，详细讲解了中国居民膳食营养与健康问题，解析我国膳食营养目标和干预策略，并对健康产业发展趋势进行研判。许宝璐分析了精英运动员和普通人群健康管理，为提高全民健康水平建言献策。赵建红从大健康产业代表企业的视角出发，讲述了完美公司构建的“十度”可持续发展方案和“十健”行动，分享健康理念，助力健康中国发展。

作为中国保健协会授予的“健康管理顾问培训基地”，中国营养保健食品协会授予的“公共营养师职业技能等级培训考核基地”，完美公司截至目前已为社会输送健康管理人才逾4万人。论坛现场还特别举行了“公共营养师人才培养优秀组织奖”颁奖仪式，并为完美（中国）有限公司河南、江苏、浙江、山西、河北、吉林分公司颁发优秀组织奖等荣誉。论坛现场还举行了“健康中国完美行动”2023健康大使、健康达人（京津冀）表彰仪式。24名健康大使、15名健康达人和22名健康中国·推广大使获奖。此活动旨在动员更多人参与到健康行动中。现代快报+记者 戴明夷